
 
 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 

      Τετάρτη, 18 Ιουνίου 2025  

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα 
Μιχαηλίδου Δόμνα 

Θέμα: «Προβλήματα και ελλείψεις στην εφαρμογή των θεσμών της 
αναδοχής και της επαγγελματικής αναδοχής. Άμεση ανάγκη για 
διαφάνεια, στήριξη και στελέχωση» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Ο θεσμός της αναδοχής αποτελεί βασικό εργαλείο της Παιδικής Προστασίας 
και συμβάλλει καθοριστικά στην αποϊδρυματοποίηση παιδιών που στερούνται 
κατάλληλης οικογενειακής φροντίδας. Η αναδοχή, όπως θεσμοθετήθηκε με 
τον Ν. 4538/2018, προβλέπει τη δυνατότητα φιλοξενίας ανηλίκων από φυσικά 
πρόσωπα χωρίς εργασιακή σχέση και με περιορισμένη οικονομική ενίσχυση. Η 
επαγγελματική αναδοχή, αντίθετα, ρυθμίζεται με την ΚΥΑ 19333/2023 (ΦΕΚ Β’ 
1085/28.2.2023) και αφορά κατά κύριο λόγο παιδιά με αναπηρία, τα οποία 
φιλοξενούνται από κατάλληλα εκπαιδευμένους φροντιστές με σταθερή 
αποζημίωση και επαγγελματική ιδιότητα. 

Παρά τις θεσμικές αυτές προβλέψεις και τις διακηρυγμένες προτεραιότητες της 
Κυβέρνησης για την αποϊδρυματοποίηση, ο αριθμός των ολοκληρωμένων 
αναδοχών παραμένει περιορισμένος. Για την επαγγελματική αναδοχή ειδικά, 
το ενδιαφέρον των πολιτών είναι εξαιρετικά χαμηλό, γεγονός που μπορεί να 
αποδοθεί στην ανεπαρκή οικονομική ενίσχυση, την υποχρέωση έκδοσης 
δελτίου παροχής υπηρεσιών, τις επιβαρύνσεις του ασφαλιστικού συστήματος 
και την έλλειψη θεσμικής υποστήριξης. Την ίδια στιγμή, η πλήρης εφαρμογή 
της αναδοχής προσκρούει σε ελλείψεις του διοικητικού και τεχνικού 
μηχανισμού: κοινωνικές υπηρεσίες με ανεπαρκές προσωπικό, περιορισμένη 
εκπαίδευση και απουσία ελέγχου των ιδρυμάτων ως προς την καταχώριση των 
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παιδιών στο Εθνικό Μητρώο. 
 
Επιπρόσθετα, η διαδικτυακή πλατφόρμα paidi.gov.gr, που θεσπίστηκε ως 
εργαλείο διαφάνειας και ιχνηλασιμότητας, δεν έχει επικαιροποιηθεί από το β’ 
τρίμηνο του 2023, στερώντας από την κοινωνία και την Πολιτεία κρίσιμα 
δεδομένα για την εφαρμογή του νόμου. Επίσης, δεν υπάρχουν σαφείς 
διαδικασίες ελέγχου για την υποχρεωτική εγγραφή των παιδιών στο Εθνικό 
Μητρώο, παρότι σύμφωνα με  δηλώσεις σας, ορισμένοι φορείς δεν 
συμμορφώνονται. Παράλληλα, δεν έχει υπάρξει η αναγκαία επιμόρφωση των 
κοινωνικών λειτουργών για τον ασκούμενο έλεγχο, όπως προβλέπεται στο 
άρθρο 31 του Ν. 4837/2021. 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Επειδή η αναδοχή δεν μπορεί να λειτουργήσει χωρίς επαρκές ανθρώπινο 
δυναμικό, σαφείς διαδικασίες ελέγχου και διαφάνεια, 
 
Επειδή η αποϊδρυματοποίηση δεν μπορεί να προχωρήσει χωρίς πλήρη 
καταγραφή και παρακολούθηση των παιδιών, 
 
 
Ερωτάσθε: 
 
1. Πόσα παιδιά βρίσκονται σήμερα σε καθεστώς αναμονής για αναδοχή και 
πόσα για επαγγελματική αναδοχή; Παρακαλούμε να χορηγηθούν πίνακες ανά 
ανά ηλικιακή ομάδα ή/και είδος αναπηρίας. 
 
2. Πόσες περιπτώσεις επαγγελματικής αναδοχής έχουν ολοκληρωθεί από την 
έκδοση της ΚΥΑ 19333/2023 έως σήμερα; Πόσες αφορούν σε νέες αναδοχές  
και πόσες μετατροπές περιπτώσεων αναδοχής παιδιού μεΑ σε επαγγελματική;  
 
3. Πόσοι πολίτες είναι εγγεγραμμένοι στο Εθνικό Μητρώο Υποψηφίων 
Αναδόχων; Ποια μέτρα σχεδιάζετε για την ενίσχυση της συμμετοχής, κυρίως 
στον τομέα της επαγγελματικής αναδοχής; 
 
4. Πότε προβλέπεται η δημοσίευση επικαιροποιημένων στατιστικών στοιχείων 
για τις αναδοχές και τις υιοθεσίες στην πλατφόρμα paidi.gov.gr για τα έτη 
2024 και 2025; Πού οφείλεται η καθυστέρηση στη δημοσίευση των στοιχείων;  
 
5. Ποια είναι τα εργαλεία και οι διαδικασίες που εφαρμόζει το Υπουργείο ή το 
ΕΚΚΑ ώστε να διασφαλίζεται ότι όλες οι δημόσιες, ιδιωτικές και εκκλησιαστικές 
δομές καταχωρούν τα παιδιά στο Εθνικό Μητρώο εγκαίρως και πλήρως; 
Υφίστανται κυρώσεις για περιπτώσεις μη συμμόρφωσης; 
 
6. Ποιος είναι ο κυβερνητικός σχεδιασμός για τη στελέχωση των κοινωνικών 
υπηρεσιών που εμπλέκονται με την αναδοχή, με δεδομένο τον αυξημένο 
φόρτο αξιολόγησης, παρακολούθησης και υποστήριξης των οικογενειών; 



 
7. Υπάρχουν σε εξέλιξη ή σχεδιάζονται προγράμματα επιμόρφωσης 
επαγγελματιών (κοινωνικών λειτουργών, ψυχολόγων, στελεχών των 
υπηρεσιών παιδικής προστασίας) σε ζητήματα αναδοχής και υποστήριξης 
αναδόχων; Ποιος είναι ο ρόλος των ΟΤΑ ή άλλων εμπλεκόμενων φορέων; 
 

8. Ποιο ποσοστό των κονδυλίων του Ταμείου Ανάκαμψης (2023–2025) έχει 
αξιοποιηθεί για την επαγγελματική αναδοχή και πού έχουν κατευθυνθεί οι 
αντίστοιχοι πόροι; 
 

9. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για τη χρηματοδότηση της 
επαγγελματικής αναδοχής μετά τη λήξη της σχετικής στήριξης από το Ταμείο 
Ανάκαμψης; 
 

 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
 

Κατερίνα Καζάνη 

 

 




